

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВИП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 107 (1877) | 15 сентября 1945 года, суббота | Цена 20 коп.

Новые кадры рабочих для промышленности и транспорта

Пятнадцатого сентября начиняется очередной призыв молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения. Это — первый призыв после победоносного окончания войны на Западе и Востоке, после разгрома и капитуляции Германии и Японии.

В великой победе, одержанной советским народом, немалая заслуга принадлежит нашей славной молодежи. Сотни тысяч юношей и девушек, пройдя обучение в школах и училищах трудовых резервов, пополнили ряды шахтеров, строителей, металлургов, машиностроителей, нефтяников, железнодорожников и рабочих многих других профессий и с беззаветной преданностью Родине становились на великую трудовую вахту — на вахту Победы. Беспримерные трудовые подвиги нашей молодежи заслужили горячую признательность Отечества и высокую оценку товарища Сталина — лучшую награду для советского человека.

Сейчас Родина зовет молодежь к новым славным делам. Страна вооружит ее знаниями и практическим опытом, чтобы она племенем и плечом со своими отцами и братьями двигала вперед наше социалистическое хозяйство, сделала наше государство еще более могущественным и богатым, жизнь народа — зажиточной и красочной.

Предстоящий набор в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища 455 тысяч человек является важной народнохозяйственной задачей и в то же время свидетельством неиссякаемой мощи нашей социалистической экономики. Нам нужны новые миллионы рабочих. Мы готовимся осуществить новый пятилетний план, более грандиозный, чем все предыдущие, и мы будем неустанно готовить все новые и новые кадры работников для всех отраслей хозяйства. Система трудовых резервов является одним из основных каналов для подготовки квалифицированных кадров.

За годы войны школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища дали промышленности и транспорту 2 миллиона рабочих. Среди них — миллион металлургов, 400 тысяч строителей, 200 тысяч горняков. В этом году создаются новые школы и училища, расширяются существующие. Они подготовят свыше 200 тысяч металлургов, свыше 100 тысяч строителей, 35 тысяч железнодорожников различных профессий. Новый призыв будет проведен почти во всех краях, областях и республиках. В нем заинтересованы все отрасли промышленности. Комитет по учету и распределению рабочей силы при Совнаркоме СССР, исполнкомы краевых и областных советов, совнаркомы союзных и автономных республик обязаны в точно намеченные сроки провести набор, а Главное управление трудовых резервов — образцово подготовиться к приему нового контингента учащихся. Само собой разумеется, что primary обязанность партийных организаций, кровное дело профсоюзов и комсомола — принять непосредственное и активное участие в этом большом государственном деле.

Нужно развернуть широкую разъяснительную работу и среди молодежи, и среди родителей — рабочих, служащих, колхозников, рассказать им о значении подготовки кадров в нашей стране. Каждый поступающий в школу ФЗО или ремесленное училище должен знать, какой именно профессии его будут обучать. Можно рекомендовать проведение в учи-

лищах "дней открытых дверей", которые наглядно познакомят учащихся с условиями учебы и труда. Хорошим популяризатором являются выставки работ учащихся, которые следуют развернуть в помещениях приемных комиссий.

Приемные комиссии должны возглавляться председателями городских или районных исполнительных комитетов и отнюдь не передоверяться второстепенным работникам, как это имело кое-где место в прошлые годы. В одном из районов Новосибирска, например, руководство приемом было доверено внештатной активистке, которая не знала даже порядка приема. Трудно ожидать толка от такого руководства.

Работа по набору учащихся, конечно, не исчерпывается проведением приема. Всю отобранный молодежь, как этого требует постановление правительства, необходимо обеспечить одеждой, обувью, бельем, продуктами питания до прибытия на место. Отправка молодежи на учебу — большое событие для каждого района, колхоза, сельсовета, и само собой напрашивается пожелание — сделать проводы теплыми, торжественными. Такой же отеческой встречи будет ждать молодежь в школах и училищах.

Нужно сказать, что тщательная подготовка к приему учащихся, создание для них нормальных культурно-бытовых условий, чистых, хорошо оборудованных общежитий — основа успешной учебы. К сожалению, в ряде мест это сторону игнорируют.

Во время войны партия и правительство принимали все меры к тому, чтобы создать необходимые условия для учебы и жизни молодежи. Тем более могут быть обеспечены такие условия сейчас. Советское государство отпускает огромные средства на обучение и воспитание молодежи. Учащиеся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ обеспечиваются питанием и одеждой за счет государства на все время обучения. Надо создать наилучшие условия для успешных занятий, предотвратить текучесть, которая еще кое-где имеет место. Педагогический персонал училищ и школ, мастера производственного обучения, политические работники и воспитатели должны рассматривать потери каждого учащегося как серьезный недостаток в своей собственной работе. В школах и училищах формируется характер подростков. Здесь надо привить им не только трудовые навыки, но и моральные качества советских людей, верных патриотов Родины, молодых большевиков. Надо познакомиться с каждым учеником, с каждой ученицей, подготовить из них грамотных, дисциплинированных, исполнительных рабочих, созидающих свой долг перед Отечеством.

Школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища были созданы по инициативе товарища Сталина. Пусть каждый юноша, каждая девушка, призывающиеся в систему трудовых резервов, стремятся стать передовыми людьми советского общества.

Образцово проведем очередной призыв молодежи в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища!

Подготовим растущей социалистической промышленности новое пополнение квалифицированных рабочих!

(Из передовой "Правды" за 7 сентября с. г.)

104

Образцово проведем очередной призыв молодежи в школы ФЗО и железнодорожные училища!

Подготовим растущей социалистической промышленности новое пополнение квалифицированных рабочих!

ШИРЕ РЯДЫ УЧАСНИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Слова не расходятся с делом

Рабочие Кузельского лесоучастка Тайгинского леспромхоза отвечают на обращение товарища Сталина к народу повышением производительности труда. Они с честью выполняют обязательства, взятые на митинге 3 сентября.

Выступая на митинге, лесоруб Стакун говорил:

— Нам лес был нужен для победы над немецкими захватчиками. Сейчас он необходим стране для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной. Берут на себя обязательство давать по две нормы за смену.

Слова у т. Сакун не расходятся с делом. Например, 10 сентября

задание он выполнил на 320 процентов.

Замечательно работает звено лесорубов — инвалидов отечественной войны тт. Хубдинова и Утиматрова. Они свое задание выполняют на 250—320 процентов.

Прекрасно оправдывают себя организованные на участке сквозные звенья тт. Мартынова и Итти. Вместе с лесорубами — девушками тт. Лазаревой, Михайловой и Даниловой они заготавливают и треллют по 11—13 кубометров, выполняя норму выработки на 190 процентов.

А. Захаров.

Технорук Кузельского лесопункта.



Слесарь цеха текущего ремонта Тайгинского вагонного депо т. Дуриавцев. Выполняя взятые на себя обязательства, он дает по две нормы за смену.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Руководство Томской дороги и дорпрофсоюз подвели итоги социалистического соревнования железнодорожников за август с. г. По вокзалам с большим пассажирским потоком первое место в соревновании присуждено вокзалу станции Тайга. По вокзалам с малым пассажирским потоком первое место присуждено вокзалу станции Анжерская Тайгинского отделения.

Не медлить с уборкой картофеля!

Наступила пора убирать картофель. Благоприятная погода позволяет управляться с этой работой без промедления. Однако не все подсобные хозяйства приступили к копке картофеля. Многие руководители подсобных хозяйств считают, что уборку картофеля можно производить и в конце сентября. Это вредные настроения и с ними нужно бороться.

Подсобные хозяйства города должны убрать 513 га картофеля. Но на сегодняшний день убрано только 58 га. Полностью убрали картофель две организации: дистанция связи и городская почта. Большинство подсобных хозяйств медлят с этой работой.

Приступили к копке картофеля ОРС леспромхоза, вагонное депо, железнодорожная больница. Но должного темпа в работе у них нет. Например, на подсобном хозяйстве железнодорожной больницы выкопали только 3 гектара. Вагонники убрали картофель с площади 4 га.

Совхоз к копке картофеля только что приступил. Директор тов. Бармин с этой работой не торопится. Он говорит, что картофель не поздно убирать и через неделю. Такому настроению нужно дать отпор. Погода может испортиться и убирать картофель будет трудно.

Совершенно не приступали к уборке картофеля городская больница, тайгинторг, горкомхоз.

Нельзя ви на один день откладывать уборку картофеля. Быстро, полностью и без потерь убить картофель — боевая задача всех подсобных хозяйств. Не позднее чем к 25 сентября эта работа должна быть закончена. К 1 октября картофель нужно засыпать в овощехранилища.

Н. Емиров.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича второй медалью "Золотая Звезда"

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями на фронте борьбы с японскими империалистами и достигнутые в результате этих операций решающие успехи наградить второй медалью "Золотая звезда" Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича, соорудить бронзовый бюст с изображением награжденного и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
8 сентября 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Малиновскому Р. Я.

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями войск Забайкальского фронта против японских империалистов и достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда".

Маршалу Советского Союза Малиновскому Родиону Яковлевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
8 сентября 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза

Мерецкова К. А. орденом "Победа"

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями войск 1-го Дальневосточного фронта против японских империалистов и за достигнутые в результате этих операций успехи наградить орденом "Победа".

Маршалу Советского Союза Мерецкову Кириллу Афанасьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
8 сентября 1945 года.

Организованно проведем призыв молодежи в железнодорожные училища и ФЗО

По постановлению Совета Народных Комиссаров СССР с 15 сентября по 15 октября 1945 года проводится очередной призыв городской молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО. Уже одно то, что призыв проводится после победоносного завершения Великой Отечественной войны, в преддверии четвертой пятилетки, пятилетки великих работ, говорит о его крупном государственном значении.

Созданные по инициативе товарища Сталина школы и училища трудовых резервов, подготовили за время своего существования 2.250 тыс. молодых рабочих и работниц, представляющих большую рабочую силу в промышленности и на транспорте. Эти школы и училища, полностью оправдавшие себя, служили и будут служить основным источником организованного пополнения рабочего класса.

В соответствии с растущими потребностями в рабочей силе определены и размеры очередного призыва. В школы ФЗО будет принято 330 тыс. человек, в ремесленные и железнодорожные училища—155 тыс. Соответствующее количество учащихся будет принято и в школы ФЗО и ЖУГ. Тайга.

Как показал опыт прошлых лет, советская молодежь охотно идет учиться в железнодорожные училища и школы ФЗО. Она там приобретает производственную квалификацию.

Большинство, окончивших школы трудовых резервов, честно трудится на производстве. Бывшие ученики школы ФЗО гг. Рекеев и Шулепов работают слесарями паровозного депо. Их заработка в августе месяце был 1.301 р. Кондуктор гг. Филиппенок заработала за этот же месяц 1.300 р.

литейщик - формовщик Куряк — 776 р., Шемякин — 1.056 р.

В прошлом отличники наших школ трудовых резервов тт. Агеев Петр, Ширяев Иван, Тощевников Георгий, Бабикова Елена, работая поездными вагонными мастерами, показывают образцы стахановского труда, ведут борьбу за экономию смазочного материала.

Многие наши воспитанники за стахановский труд уже награждены орденами и медалями, выдвинуты бригадирами и мастерами.

В течение всего периода обучения, учащиеся железнодорожных училищ и школ ФЗО находятся на полном обеспечении государства. Они получают питание, одежду, обувь, белье, пользуются общежитиями. Обучение в училищах и школах бесплатное.

Чтобы организовать проведение предстоящий призыв, следует организовать встречи воспитанников училищ и школ ФЗО с призывающей молодежью, ознакомить поступающих на учебу юношей и девушек с работой, жизнью и бытом учащихся.

Директор школы ФЗО № 34 г. Мельников может смело заявить вновь прибывающему пополнению, что у него все готово и учащиеся с первого дня попадут в обстановку, благоприятствующую успешной учебе.

Большую работу провел и директор ЖУ 6 г. Левинский. Хорошо подготовлены общежития, учебные аудитории, приобретены экспонаты, наглядные пособия для кабинетов паровозного, теплотехнического, движения. Заканчивается ремонт производственных мастерских.

Приложим все силы к тому, чтобы отлично провести набор в школы трудовых резервов.

Л. Измельцева.
Зав. мобилизационным отделом.

ВЫПОЛНЯЕТ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Составитель станции Тайга тов. Большанин, в ответ на обращение товарища Сталина к народу, взял на себя обязательство ежедневно перевыполнять норму формирования и расформирования поездов. Свое обязательство он с честью выполняет.

На дне, работая в четном парке со сцепщиком т. Арестовым и маневровым машинистом т. Топонаевым, благодаря хорошей орг-

анизации работы в комплексной бригаде, т. Большанин добился больших производственных успехов. Он сформировал 5 поездов и расформировал 3 поезда.

Успеху т. Большанина содействовала отличная работа младшего стрелочника 8 поста т. Корчагина и старшего стрелочника т. Немикина.

М. Чащин.
Инженер станции.

ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Советом Народных Комиссаров СССР принято постановление о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольственных товаров предприятиями местной промышленности, промысловый кооперации и кооперации инвалидов.

Совнарком СССР признал, что важнейшей задачей советских организаций является увеличение выпуска товаров широкого потребления и продовольственных товаров из местного сырья и отходов предприятий местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов. Начиная с IV квартала 1945 года, из всего оборудования и инструмента, вырабатываемых предприятиями местной промышленности областного и районного подчинения и артелями промысловой кооперации и кооперации инвалидов, 50 процентов остается в распоряжении областных, краевых исполнительных комитетов, совнаркомов автономных республик и горисполкомов городов республиканского подчинения для продажи населению через торговую сеть; остальные 50 процентов, а также оборудование и инструмент, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, распределяются совнаркомами союзных республик.

Директора предприятий союзной и союзно-республиканской промышленности могут изготавливать из отходов своего производства полуфабрикаты для предприятий местной промышленности, промкооперации и кооперации инвалидов, с правом получения обратно до 50 процентов готовых изделий для продажи их в своих орсах.

75 процентов металла и металлокорката, выпускаемых предприятиями местной промышленности и промысловой кооперации, используются совнаркомами союзных республик для нужд местной промышленности, промысловой кооперации и жилищно-коммунального хозяйства и не включаются в план централизованного распределения металла.

Директора предприятий союз-

Привести в порядок общежитие

Быт и производство неразрывно связаны друг с другом. Там, где проявляют настоящую заботу об общежитиях, там, как правило, значительные и производственные успехи рабочих, выше культура труда. Бодрый, хорошо отдохнувший рабочий трудится напряженнее. Если у него опрятно в общежитии, он не потерпит грязи и беспорядка у станка, не сдаст неряшливые сделанные детали.

Но по другому, очевидно, рассуждают руководители паровозного депо. Ни начальник депо т. Ячменьев, ни председатель месткома т. Пасюков не проявляют ни малейшей заботы об общежитии паровозников, хотя оно находится в двух шагах от депо.

К зиме общежитие паровозников не подготовлено. А работа по ремонту здания предстоит большая. Надо перестилать половы. Зимние рамы не имеют стекол. Пароотопительная система нуждается в ремонте.

Очень плохо обстоит дело с постельными принадлежностями. Меняют их очень редко. В результате постельное белье очень неопрятное.

В общежитии нет красного уголка. Рабочим негде почитать газету. Литературы для них не выписывают. Докладов, лекций и даже просто громких читок не проводится.

Председатель месткома т. Пасюков и секретарь комсомольской организации депо т. Мосевич в общежитии иногда заглядывают, но не помогают известить там порядок.

Паровозникам, живущим в общежитии, должны быть созданы нормальные бытовые условия. Надо отремонтировать помещение, упорядочить вопрос с постельными принадлежностями. Партийной организации депо нужно прикрепить к общежитию агитаторов, которые бы проводили там политмассовую работу.

Председатель месткома т. Пасюков и секретарь комсомольской организации т. Мосевич должны быть не только гостями в общежитии. Их святой долг позаботиться о том, чтобы в общежитии был создан уют, чтобы рабочие после трудового дня могли культурно отдохнуть. Общежитие паровозников может и должно быть образцовым.

Е. Нечухрина.



В механическом цехе паровозного депо ст. Петрозаводск Кировской железной дороги.

На снимке: мастер цеха В. М. Давыдов принимает работу у токаря Ф. И. Феклистова, выполняющего сменные нормы на 300 процентов.

Сообщения из-за границы

ТОКИО СЕГОДНЯ

До войны в Токио насчитывалось 8 миллионов жителей. Город простирался на многие километры

вдоль бухты. Тут и там были разбросаны роскошные дворцы европейского типа, рядом ютились жалкие хибарки. Сейчас город наполовину сожжен и разрушен. Повсюду обугленные остатки зданий, кучи горелого железа и только в центральной части японской столицы сохранились миллионы массивные кирпичные здания отелей и правительственный учреждений.

Людей на улицах мало. Почти 6 миллионов жителей за время войны покинули город. Театры и кино не работают с 1942 года. В Токио раньше было большое количество ресторанов и чайных, а сейчас мы не могли обнаружить ни одного из заведений такого типа. Совершенно замерла торговля, магазины закрыты, кое-где, как исключение, сохранились мелкие лавочки. И они наполовину пусты. Кроме пудры, зубного порошка и разных безделушек здесь не найти ничего. Такое же положение на городских рынках.

Вся торговля осуществляется на "черных рынках". Тысячи спекулянтов продают товары и продукты из под полы по баснословным ценам. Созданы целые корпорации спекулянтов, имеющие у себя на службе большое количество подставных лиц. В состав этих тайных корпораций спекулянтов входят чиновники продовольственных и промтоварных складов, правительственные учреждения.

Широко практикуется взятка

"за услуги". Иена не в цене, курс ее катастрофически падает. Поэтому доминирует главным образом взятка натурой, продовольствием, товарами широкого потребления.

В Токийской бухте скопилось

большое количество мелких судов — барж, лодок, баркасов. Все они стоят на приколе.

Совсем недавно японская пропаганда с пеной у рта доказывала, что ни один американец не будет гулять по улицам Токио. Сейчас по городу маршируют американские солдаты.

Таков сегодня Токио — гнездо японских империалистов, повергнувших вооруженными силами свободолюбивых наций.

И. Бочарников.
ТОКИО, 10 сентября.
(Спец. корр. ТАСС).

Подписание акта о капитуляции японской армии в Китае

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС).

Накануне, 9 сентября, подписан официальный акт о капитуляции миллионы японской армии в Китае. С японской стороны акт подписан генералом Скамура и принят генералом Хо Ин-цином.

В акте о капитуляции говорится, что император Японии и японская императорская ставка признают полное военное поражение японских вооруженных сил союзников*. В документе указывается, что капитуляции подлежат все наземные, морские, авиационные и вспомогательные японские силы, находящиеся на территории Китая Формозе, во Французском Индо-Китае и в северной части Китая до 16 градуса северной широты.

За редактора Л. СТРЕЛЬНИКОВ.

СИБИРСКИЙ лесотехнический институт

производит прием студентов на факультеты: 1. Лесоинженерный, 2. Механической обработки древесины (МОД), 3. Лесного хозяйства. Условия приема общие для всех вузов.

Лица, награжденные при окончании школы золотыми и серебряными медалями и окончившие в 1944 году среднюю школу с аттестатом отличника, принимаются без экзаменов.

Студенты всех факультетов и курсов освобождаются от призыва в РККА. Все принятые получают стипендию, обеспечиваются трехразовым питанием в столовой института, нуждающимся предоставляемое общежитие.

Для лиц, не окончивших среднюю школу, при институте организована комиссия по приему экзаменов на аттестат зрелости. Заявления без документов об образовании не принимаются.

Запросы и заявления с документами (подлинный аттестат, автобиография и трая фотокарточки) направлять по адресу: г. Красноярск, улица Урицкого 111. Сиб. ЛТИ.